

358 毫升“生命种子”为远方患者送去希望

捐献造血干细胞的新乐小伙儿:配型成功是一种难得的缘分

□文/图 本报首席记者 李惶

“终于等到这一刻了。”10月27日8时10分,来自石家庄新乐市的张先生正静静地躺在河北医科大学第三医院造血干细胞采集室的病床上,看着血液缓缓流入血细胞分离机,他的脸上露出了笑容。在接下来的5个多小时里,来自他体内的358毫升“生命种子”将为远方一位血液病患者送去生的希望。

张先生出生于1997年。说起造血干细胞捐献,张先生说这是早在2年前就有的念头了。“我就是偶然在网上刷到关于捐献造血干细胞的消息,觉得是件好事儿,挺佩服那些人的,我就想试试。”张先生回忆道,那时,他在网上看到了捐献的案例和故事后,被深深地触动。2022年5月,张先生参加了一次无偿献血,过程中他突然想起之前看到的捐献造血干细胞的故事,就主动咨询了医护人员。得知只需要抽取10毫升血就可以入库,他毫不犹豫撸起了袖子。

“先生,您好,我是河北省红十字会的志愿者,接到中华骨髓库的通知,您与求助的一名血液病患者初步配型结果相合,您愿意捐献吗?”今年5月,张先生接到了省红十字会的电话。他深知非血缘关系的造血干细胞配型成功概率极低,能够配型成功是一种难得的缘分,还能为另一个人延续生的希望,他不想错过这次救人的机会。

随后,在红十字会的安排下,张先生进行了高分辨检测和体检,向着捐献一步步迈进。

关于献血和捐献造血干细胞,张先生并没有跟家里人谈。“一是怕家里人担心,二是觉得没有必要宣扬,我自己觉得就是一件平常事儿。”张先生对捐献造血干细胞进行了充分了解,“一定要听从医生和工作人员的专业建议,很多人不了解,容易被网上的言论误导。”



■张先生捐献了358毫升“生命种子”。

在等待捐献的日子里,他开始每天在工作之余坚持锻炼,规范自己的饮食,调整自己的生活方式。“我是他生命延续的希望,甚至是一个家庭的希望。我一定尽自己最大的努力去配合捐献。”张先生坚定地说。10月22日,在石家庄市红十字会工作人员的陪伴下,他来到采集医院做采集前的准备工作。

10月27日是正式捐献的日子,张先生的朋友也来到采集室陪伴。“他很棒!我支持他的决定,也为他感到骄傲,这是一件有意义的好事。”张先生的朋友说。

捐献当天,张先生还收到了一封来自受捐者家属的手写信:“您的这份捐献不仅仅是一个生命的重生,更是我们家庭的希望。我深知您的善举背后,是您和家人无尽的爱心、关心和勇气……您所付出的种种,都是我全家永生难忘的恩情,感谢您。”虽然短短几百字,却饱含了受捐者家庭满满的感激之情,感动了在场的每个人。

生命因奉献而美丽。至此,张先生成为中华骨髓库第16278例、河北省第716例、石家庄市第206例造血干细胞捐献者。

网上贷款落入“刷流水”陷阱

民警及时介入帮助挽回25000元损失

本报讯(首席记者 刘琛敏)“太感谢你们了,我因一时疏忽上了当,感谢你们帮我追回了被骗的25000元。”日前,陈先生对石家庄市无极县公安局城区刑警中队的民警表示感谢。

近日,无极县公安局城区刑警中队接到居民陈先生报警称,其在网上办理贷款过程中,被对方以刷流水的名义骗了30000元。先生说,有一名自称是贷款“客服”的人主动添加了他的微信。该“客服”说,可以办理贷款,而且是无抵押、免担保、当天放款。因做小生意急需办理贷款的陈先生一听就动了心,他按照“客服”的指示,准备着办理贷款的手续。很快,该“客服”称,陈先生银行卡内的流水太少,想要提升贷款额度,就必须刷流水。信以为真的陈先生就向“客服”提供了银行卡的账号和验证码。没多久,陈先生就发现,他的账户被扣款30000元。陈先生总觉得哪里有问题,

他和妻子一商量发现,自己可能被骗了,就赶紧报警求助。

接到该警情后,无极县公安局城区刑警中队立即展开了有关工作。经分析和研判,民警发现,陈先生被骗的30000元中已有5000元被直接套走,其余的25000元已进入诈骗团伙为其新开的虚拟账户中。与此同时,诈骗团伙正通过手机屏幕共享等功能意图将虚拟账户中的钱款转走。民警立即让陈先生将虚拟账户中的钱款提现至其名下未涉案的账户中,并将该虚拟账户注销。就这样,民警成功为陈先生挽回了25000元损失。目前,该案正在进一步侦办中。

警方提示:办理贷款时,一定要前往具有相关资质的正规金融部门办理,谨防以流水少、需缴纳保证金、解冻金为由的网络诈骗。若一旦发现被骗,要第一时间固定有关证据,及时报警求助。

河北桥牌男队杀进第五届 全国智力运动会决赛

本报讯(记者 常明)第五届全国智力运动会男子桥牌团体赛,昨天展开了决赛的争夺。杀进决赛的河北桥牌队在第一节比赛中,以21比28暂时落后于深圳队。

河北男队本届智运会参赛阵容是孙纲、蔡阳、张永革、康健、李杰、马颖,其中孙纲、张永革、康健均为石家庄队员。值得一提的是,孙纲、蔡阳、张永革、康健和马颖5人曾代表河北队,在2021年获得了第十四届全运会群众组桥牌公开组男团冠军,而曾经的国手李杰的加盟,加强了河北桥牌队的实力。河北桥牌队领队兼教练吴昊说,省体育局对本届智运会很重视,队伍赛前进行了一周的集训,效果不错,大家都很有凝聚力。

河北桥牌队在10月28日上午顺利晋级男团八强后,下午便与北京队展开半决赛资格的争夺。经过两节32副牌的较量,河北队最终以51比49淘汰北京队晋级半决赛,与黑马重庆队争夺决赛资格。半决赛中,河北男队最终以94比31力挫对手,晋级决赛。决赛为期两天,昨天下午进行第一节,今天进行第二节的比赛。

在第一节争夺中,河北队以21比28落后于深圳队,期待他们今天有更好的表现。

石家庄英励女篮三分惜败新疆队

本报讯(记者 常明)WCBA联赛昨天展开第五轮的争夺,客场作战的石家庄英励女篮以62比65负于新疆队,目前战绩为3胜2负,暂列联赛第5名。

上赛季,新疆队名列第五位,英励女篮名列第十一位。新赛季,没有外援的新疆队成绩不佳,赛前1胜3负。石家庄英励女篮在上一轮负于卫冕冠军四川队后,进行了调整,此战想同新疆队掰掰手腕。

此战一上来,石家庄英励女篮利用外援查尔斯的进攻和防守篮板球,一度打得积极主动。但随着外援体能受到影响,进攻打得很不顺畅。

之后,石家庄英励女篮加强了防守,把比分长时间追到十分之内。下半时,石家庄英励女篮曾将比分追成47平。

英励女篮原本有机会占据场上主动,但由于进攻打法单一,加之关键之时出现失误,最终以3分之差负于对手。

此战,张敬一得到12分,另外有3个篮板和3次助攻,外援查尔斯得到全场最高的25分和19个篮板球。

接下来第六轮和第七轮比赛,石家庄英励女篮均为主场,对手分别是排名第四的浙江队(4胜1负)和第十三位的辽宁队(2胜2负)。

河北草根组织俱乐部 轮滑联赛总决赛收官

本报讯(记者 魏若涛)作为河北省首届全民健身大会的比赛项目,河北省草根组织俱乐部轮滑联赛总决赛日前在石家庄市西环轮滑场结束。

本次比赛项目设有200米、300米、1000米计时赛及500米争先赛,共有300余名运动员参加。参赛选手通过南北区选拔赛产生。经过激烈的争夺,各项目冠军均已产生。本次比赛为轮滑运动爱好者搭建了一个交流友谊、切磋技能的平台,让观众更真切地了解轮滑的激情和魅力,对轮滑运动后备人才的发掘和培养起到了积极作用。